



«Памятники ленинградским детям,  
увековечившие память  
юных жителей осажденного города».





Памятник детям блокадного Ленинграда открыт в Омске в 2014 году. Расположен на пересечении пр. К. Маркса и ул. Масленникова. На памятнике изображены трое худеньких детей (2 девочки и 1 мальчик) в пальтишках, которые плотно прижимаются друг к другу и испуганно смотрят на прохожих. Девочки держат скрипку и куклу, в руках мальчика чайник. Отлит из бронзы в г. Жуковском. Высота скульптуры 1,2 м. На постаменте надпись, информирующая о том, что в Омскую область Эвакуировано более 17 000 детей. Автор - С. Голованцев.

В годы Великой Отечественной войны Омск стал крупным центром эвакуаций жителей осажденного Ленинграда. Город встречал приезжающих тепло радушно. Многие маленькие ленинградцы, потерявшие родных и близких, навсегда связали свою жизнь с Сибирью.



В основу этого памятника легли исторические события ВОВ, когда в годы блокады Ленинграда тысячи армян не только находились в рядах защитников города, но и открыли двери своих домов для маленьких осиротевших ленинградцев. 30-го апреля мэр Еревана Тарон Маргарян и губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко в административном районе Арабкир столицы присутствовали на открытии памятника детям блокадного Ленинграда. Скульптура женщины-армянки, обнимающей ленинградского ребенка, отлита из бронзы в Санкт-Петербурге. Позади фигуры женщины и ребенка-боги из редкого для Армении серого гранита, на которых высечена надпись на русском и армянском языках «Детям блокадного Ленинграда». Общая высота памятника - 4,1 метра. Группа проектно-строительных компаний «Возрождение» совместно с авторским коллективом (главным архитектором Еревана Тиграном Барасегяном, петербургским скульптором Владиславом Маначинским и архитекторами Анатолием и Ладой Черновыми) при поддержке Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга изготовили и преподнесли в дар жителям города Ереван (Армения) архитектурно-скульптурную композицию «Дети блокадного Ленинграда».



Расположение: Тверицкое кладбище, Ярославль.  
Автор проекта: Скульптор Роза Сафаргалеева, член Союза художников, художник-дизайнер Лев Кожевников. Они работали над ним около двух лет. Открытие памятника: июнь 1998 года.

Единственный памятник маленьким блокадникам был создан детьми, учениками средней ярославской школы. Из десятков детских эскизов и макетов выбрали один: ангел с гирляндой цветов, оплакивающий всех невинно погибших. Четыре земляных холмика окружены невысокой металлической оградой. Светлая стела с барельефом: нежный улетающий в небо ангел печально опускает на землю гирлянду роз.  
«Здесь покоятся дети блокадного Ленинграда, похороненные в декабре 1942 года. Имена нейзвестны, но люди помнят о них, безвинных жертвах войны. Монумент возведен на пожертвования ярославцев, июнь, 1998 г.»